

苏州捐髓救母后续

苏州15岁女孩昨捐髓救母过生日 想等妈妈好了以后一起去海南



现代快报7月5日的报道

今年7月5日,现代快报报道刚参加完中考来自苏州昆山的女孩小兰(化名),在得知母亲王美华患上白血病后毅然决定,在今年7月16日生日那天,接受骨髓移植来挽救母亲的生命。稿件刊出后,许多读者都被小兰的懂事和坚强而感动。昨天,小兰迎来了15周岁生日,她也捐出了1000毫升骨髓血,兑现了对母亲的承诺。

提前4小时准备手术

昨天早上7点,当记者赶到苏州大学附属第一医院28病区时,小兰和家人已坐在了病区外等候。穿着宽大蓝色条纹病服的小兰显得有些瘦弱,说话声音很

轻很腼腆。提到即将进行的手术,她坦言有些害怕:“可一想到能救妈妈,我就想快点做手术。”小兰说,从7月开始她就一直在家里折五角星,准备做一串星链挂在母亲的病房里,祝福她早日康复。这个聪明坚强的女孩告诉记者:“妈妈患病之前还准备去海南旅游,我想等她病好以后,我们就一起去。”

上午7点半,在医生的带领下,小兰走进了病房,开始为手术做准备。由于在其之前医院要先进行一台骨髓血采集手术,直到昨天上午11点10分,小兰才被推进了手术室。看着女儿的背影,小兰的父亲冯先生心疼地告诉记者,早在上周一,他就和女儿一起赶到了苏州住下。每天中午和傍晚探视时段,小兰就会带着饭菜提前守在母亲所住净化舱病区门口,每天都会和母亲聊上好口才肯离去。为提高移植效果小兰一共注射了7次动员剂,胳膊已经发青,但从小就害怕打针的她没有喊过一句疼。“感觉现在女儿一下长大了许多,现在

每天都要隔着玻璃和妈妈通话,看妈妈的眼神也和以前不一样了。”

捐出一千毫升骨髓血

昨天中午12点,从小兰体内抽取的第一批骨髓血被送入了分离室检测。此时,躺在净化舱内的王美华正在接受先期的脐带血移植,由于脐带血内含有保护液等成分,刚开始输入时王美华出现了头晕恶心等正常反应,好在一段时间以后,症状消失了。

下午2点半左右,医生终于带着小兰的骨髓血来到了王美华的病房——足足两大袋,共计1000mL。看着女儿的骨髓血一滴滴流入自己的体内。王美华禁不住泪如雨下。她说,自从小兰决定进行骨髓血移植后,她一直十分担心手术对女儿身体的影响。“我一直希望通过其他方式来治疗,可实在是没有办法。”王美华说:“15年前,我生了她;15年后,她救了我。女儿真的很勇敢,以后我们要一起过生日。”说着她又哽咽了起来。

小兰身体无碍,移植成功还要过很多难关

据王美华的主治医生、苏州大学附属第一医院血液科副主任医师金正明介绍,王美华所患的是高危型、急性淋巴细胞白血病,只能通过骨髓血移植才有可能治愈。

虽然昨天医生从小兰体内抽取了1000毫升骨髓血,但里面所含的造血干细胞还是不够进行手术。因此在今天,小兰还需要为母亲捐出一定量的外周血造血干细胞。

金正明说,昨天在抽取1000毫升骨髓血的同时,医院向小兰回输了600毫升血液,因此孩子的身体不会受到影响。

金正明告诉记者,如果一切顺利,预计11至12天后,王美华体内健康的白细胞就能长起来,不过接下来王美华还要面临排斥、感染以及一系列可能出现的并发症的考验。

现代快报记者 何寅平

看不透价格

无锡天价月子会所 报价十万可对半砍

业内人士建议,需建立监管制度,规范市场

快报讯(记者 金辰 胡姍姍 实习生 温红强)月子会所近年来在大中城市颇受欢迎,但是其高昂的收费却也令人咋舌,最近无锡一家新开的月子会所更是爆出了40天12.8万元的天价。

记者探访了这家名为育生堂的月子会所后发现,40天12.8万的价格仅是广告宣传的价格,在该会所记者看的价格表上的价格从1.96万元到10.8万不等。当记者表示这样的价格太贵之后,会所工作人员表示,由于目前是开业期间,价格不一定按照价格表上的来,可以详谈,比如说,最低的房价可以到1.8万,最高的10.8万元的套房因为目前设施还未全部到位的关系,可以降低至6万元甚至5万元。记者了解到,目前已经有8个产妇在这里订了房,其中有2人已入住。

据了解,目前无锡已经有10家月子会所。业内人士介绍,目前月子会所的服务人员大致包括医生、护士、具有相关资质人员,以及一般家政服务人员,并打出专业牌。但其中,专职的医生不多,一般都是兼职的,比如聘请大医院的产科、儿科医生每月到会所工作几天。业内人士建议说,要规范月子会所应该建立市场准入制度,对其硬件设施、环境、从业人员的基本素质和专业技能等提出硬性要求。同时针对市面上月子会所价格无人监管的问题,应该根据其软硬件条件分出不同档次,以适应不同层次的消费需求。其次,对母婴保健机构、服务场所和卫生环境,建立严格的监管制度和国家标准。

认不出怪虫

常州蔷薇园 香樟树上爬满怪虫

绿化部门:是蛞蝓(kuò yú),如数量大将扑杀



树上爬满了怪虫 网友供图

快报讯(记者 刘国庆)“这些肉乎乎的怪虫到底是啥?”7月15日上午,常州市民严先生在吴中大道附近的蔷薇园发现,公园内的香樟树上爬满了灰色的怪虫子。严先生将照片发到网上后引来网友直喊“恶心”。昨日,常州市绿化管理部门有关负责人介绍,怪虫是蛞蝓,蛞蝓平时生活在潮湿的土壤里,一般是看不到的,最近常州地区高温潮湿,特别是这几天雨量较大,再加上这段时间也是蛞蝓交配繁殖产卵的时期,蛞蝓会从地底下爬到树上聚集在一起。赵卫华说,蛞蝓对香樟树本身危害并不大,但是和蜗牛一样,它会吃草坪上的嫩叶,对低矮的绿化带产生危害。他表示将安排相关人员去蔷薇园查看,如果蛞蝓数量较大,将进行扑杀。

兴化交通旅游图错误百出 连“Xinghua”都少了一个字母g

■旅游局:已经知道有错误,下次印刷时更正过来
■国土局:这份地图属于非法出版,应予以没收

拿着地图找路,非但没有找到,还越看越糊涂。来自南京的游客戴建(化名)这个周末到兴化旅游,在当地的报亭购买了一张兴化市交通旅游图,可让戴建郁闷的是,亲戚家住在干垛路,可地图上居然有两条平行的干垛路,让他不知何去何从,还是通过电话才找到具体地点。戴建将这份奇怪的地图拿给表弟王明(化名)看,王明一下子就发现了5处明显的错误,其中“兴化”的拼音甚至都拼错了,拼成了“Xinhua”。

□现代快报记者 吴文锋 文/摄

地图上错误百出,出现同名路

“这地图也太不靠谱了。”在王明家,记者见到这份名为《兴化市旅游地图》的小册子,打开来既有兴化的地理区划图,还有兴化当地的旅游景点介绍,酒店的介绍,以及交通线路,在地图的封底表明此份地图为兴化市旅游局编制。这是一份看起来很正规的地图,打开背面,还有一张《兴化市交通旅游图》,可就是这份交通旅游图出了纰漏,“这边有条干垛路,隔了一条杭州路,又有一条干垛路。”王明首先指给记者看这个明显的错误,这也是导致表哥戴建迷路的罪魁祸首。

“地图出问题,我怎么也想不到,而且还是官方机构发布的。”王明说,他一开始只认为是工作人员的失误,并没有当回事,可接下来他随便扫了一下地图,却发现了不少问题。“长途汽车站这边是个十字路口,可地图上居然标明有长安大转盘。”王明说,市中心有条“美饰街”,可地图上标的是“美食街”;北面有条“九顷北路”,却被写成“白涂河桥路”;最可恨的是“兴化”的拼音都拼错了,“兴”明明是后鼻音‘Xing’,却拼成了前鼻音‘Xin’。”王明一共发现5处错误,他开始怀疑这份地图是不法厂商盗版的产物,“错误太多了,居然还自称是2012年新版。”

旅游局:确有错误,重印时更正

昨天中午,记者在长安路上一处报亭,花5块钱买了一份和戴建手里一样的地图,根据王明的阐述,记者对他指出的4处存在错误的地方进行了走访,基本情况都和王明所说的一致。这份错误百出的地图真是兴化市旅游局编制的?记者产生了同样的疑问。

随后,记者来到兴化市旅游局,局长助理景所兰承认记者手里这份地图是旅游局出的,对于地图存在的错误景所兰表示也知情,“已经有人向我们反映了这个问题,我们也正在了解。”景所兰告诉记者,这份地图是前段时间兴化市千岛菜花节的宣传资料,用来免费发放的,“因为兴化市并没有一份正规的市区地图,外地游客来兴化不认识路,旅游局就编了这份地图。”景所兰说,对于王明反映的错误地方,下次印刷的时候肯定给予更正过来。

“今年对外发了三四千份。”景所兰告诉记者,现在他们提供给旅行社的都是这份地图资料,不过从来没有对外出售过,至于报亭出售地图一事,景所兰表示,这是不允许的,“地图上都没有印售价,我们肯定会将这件事调查清楚。”

地图应该是严谨的,精确的,怎么会出现这么多的错?面



这份地图上错误百出,连“Xinghua”都少了个字母g

对记者的疑问,景所兰解释,这份地图最初的版本是兴化市邮政广告有限公司2010年制作的,因为不是专业的地图制作单位,所以不是那么严谨。

广告公司:十几天时间仓促制作

记者联系上兴化市邮政广告有限公司的副主任,对于旅游局的说法,他表示认同,“2010年3月份通知要做,4月份就出,一共就十几天时间,能做出来就不错了。”副主任也表示很委屈,当时因为菜花节的需要,有关领导要求出一份地图,他也知道地图的出版需要测绘单位的许可,审图号等相关手续,可因为时间紧迫,就特事特办。“当时市里一位领导从规划局拿了个样板地图,我们就在样板的基础上,请了文化局、地名办的朋友帮忙看了一下,进行了修改。”副主任说,他们一开始并不想做,可有领导表示,“只是旅游节在景区内部分发,又不卖,违什么法?”

国土局:非法出版,应予以没收

“这个肯定是非法地图,不管卖不卖。”兴化市国土局地籍科的许科长拿到这份地图,简单看了一下,就做出认定。许科长说,正规地图首先应该有审图号,相当于书籍刊物的刊号,然后还要有编制单位、监制单位的名称,其次还要有印刷的年月。“这份《兴化市旅游地图》什么都没有,可以肯定是非法刊物。”许科长说,编制地图需要编制单位通过地籍办进行申请,然后送到江苏省测绘地理信息局进行审批,通过了以后,才能进行地图的出版。

“刊登广告还要有广告经营许可,出版社还要有出版地图的资质。”许科长说,出版地图的程序很复杂。对于记者手中的这份地图,许科长说,不管是出售还是免费发都是不允许的,他们会联合其他部门对这份地图进行没收、销毁,根据情况进行罚款。